

真主党向以军事地点发射 320 多枚火箭弹

# 以军密集空袭黎巴嫩



8月25日，以色列总理内塔尼亚胡（中）、国防部长加兰特（右二）在特拉维夫的一处以色列军事基地内。



8月25日，在以色列特拉维夫的国防军总部，以色列国防军总参谋长赫齐·哈莱维（中）指挥军事行动。新华社发

黎巴嫩真主党 25 日宣布，当天对以色列进行大规模袭击，目的是报复以色列暗杀该组织高级军事指挥官福阿德·舒库尔。以色列国防部长加兰特宣布，以全境进入 48 小时紧急状态。

## 局势如何

新华社驻以色列记者手机安装的预警系统显示，以色列北部城镇谢莫纳、阿卡等地及其占领的戈兰高地 25 日清晨密集拉响防空警报。以色列急救组织“红色大卫盾”说，阿卡有一人被火箭弹片击中受伤。

黎巴嫩真主党发表声明说，该组织向以色列 11 个军事地点发射超过 320 枚火箭弹，对以色列第一阶段打击已“胜利结束”。以国防军则说，真主党从黎巴嫩向以色列北部发射了约 210 枚火箭弹和约 20 架无人机，一些火箭弹被拦截，还有一些击中目标造成破坏，另有一些落在空旷地区。

以军发表声明说，以军事先侦察到黎巴嫩真主党将对以色列进行大规模袭击，随即对黎境内目标进行先发制人打击。

据黎巴嫩国家通讯社报道，



这是 8 月 25 日在以色列特拉维夫附近的本-古里安国际机场拍摄的滞留旅客。新华社发

以军空袭对黎南部房屋、农作物和基础设施造成严重破坏，特别是电力和供水系统。

以色列本土守备司令部发布对特拉维夫及以北地区的民众防御指南。黎巴嫩真主党发动袭击后，位于特拉维夫附近的本-古里安国际机场部分航班一度取消。

25 日为以色列的工作日。当前正值以色列许多学校期末考试季，特拉维夫大学等高校宣布原定于当日举行的考试取消。一名特拉维夫居民对记者说，当地社会秩序整体稳定，早高峰时段车流量较以往有所减少，部分街区警察密集部署。一名阿卡市民则表示，不少公共活动已被取消，许多人选择居家办公。

## 各方反应

美国国家安全委员会发言人在冲突发生后第一时间发表声明说，美国总统拜登正密切关注黎以局势的发展，他与其国家安全团队保持联系。拜登指示美方官员与以方保持沟通，并强调美方支持以色列的“自卫权”。

以色列媒体报道，加兰特已与美国国防部长奥斯汀通电话，“讨论了避免地区局势升级的重要性”。

联合国驻黎巴嫩临时部队和联合国驻黎巴嫩特别协调员办事处

处 25 日发表联合声明，呼吁冲突双方停火，避免敌对行动进一步升级。

埃及外交部 25 日发表声明说，以色列和黎巴嫩真主党间的紧张局势升级对地区稳定构成危险，埃及呼吁各方保持冷静，缓和局势。声明说，维护黎巴嫩稳定和主权、避免地区陷入“全面不稳定”状态十分重要，埃及呼吁国际社会和地区国家共同努力，遏制局势升级。

据法国媒体报道，法国航空公司 25 日说，因黎以间紧张局势升级，法航飞往特拉维夫和贝鲁特的航班将至少暂停至 26 日。

## 有何影响

本轮巴以冲突爆发近 11 个月以来，以色列在多条战线持续作战。双方交火近来更趋激烈，以方已批准对黎巴嫩发起地面进攻的作战计划，外界担忧黎以冲突升级为战争。

分析人士指出，此次相互突袭令黎以局势更加复杂，双方威慑的规模较以往明显扩大，接下来局势走向仍待进一步观察。

黎巴嫩媒体《东方-今日报》认为，真主党第一阶段报复行动没有针对以方民用场所或公共基础设施，其使用的火箭弹给以方造成的损失不大，袭击不足以引发大规模战争。

以外交部长卡茨 25 日表示，以军是在发现黎巴嫩真主党计划向以色列发动大规模袭击后才袭击了黎巴嫩，以色列是在“行使自卫权”，“对全面战争不感兴趣”。

以总理内塔尼亚胡随后在安全内阁会议上强调，以方将继续坚持“谁伤害我们、我们就会伤害他们”的原则。“我们正在以惊人的、摧毁性的方式打击黎巴嫩真主党……这是朝着改变以北部局势、让民众安全返回家园迈出的又一步。我重申，这不会是事件的终结。”

据新华社耶路撒冷/贝鲁特 8 月 25 日电

## 普京听取战斗报告 乌德领导人通电话

据新华社莫斯科/基辅 8 月 25 日电 俄罗斯总统新闻局 25 日发布消息说，俄总统普京 24 日深夜听取俄军在俄乌边境地区战斗报告。乌克兰总统泽连斯基 24 日与德国总理朔尔茨通电话通报前线局势。

普京听取了包括黑海舰队第 810 海军陆战旅、第 11 独立空降突击旅等多支部队指挥官有关在俄乌边境地区遂行战斗任务的报告。

泽连斯基 24 日在与朔尔茨的通话中还通报了乌军对装甲车和防空装备的需求。双方讨论了继续为乌提供资金支持和使用俄罗斯被冻结资产满足乌方需要等事项。

俄罗斯别尔哥罗德州州长格拉德科夫 25 日在社交媒体上说，乌军前一天夜间炮击该州拉基特诺耶村，造成 5 名平民死亡，另有 13 人受伤。

俄罗斯国防部 25 日通报说，俄军继续在库尔斯克方向阻击乌克兰军队进攻，同时还对乌克兰苏梅州的多支部队和装备集结地进行打击。过去一天，乌军在库尔斯克方向损失超过 300 人和 14 辆装甲车辆。

乌克兰武装力量总参谋部 25 日在社交媒体通报说，乌军在哈尔科夫、库皮扬斯克、克拉马托尔斯克、托列茨克和波克罗夫斯克等多个方向击退了俄军。

乌克兰空军 25 日在社交媒体上说，24 日夜间至 25 日凌晨，俄军对乌克兰切尔尼戈夫州、苏梅州、哈尔科夫州、尼古拉耶夫州等地进行了无人机和导弹攻击。乌军在尼古拉耶夫州击落 8 架俄军无人机。

## “电报”创始人被捕 俄方要求法方解释

据法国媒体 24 日报道，社交媒体“电报”创始人兼首席执行官帕维尔·杜罗夫当晚在法国巴黎近郊的布尔歇机场被捕。俄罗斯方面表示，已要求法方就此事作出解释，但法方拒绝进行沟通。

法国电视一台援引匿名消息源报道说，杜罗夫被捕时刚乘坐私人飞机从阿塞拜疆抵达法国。法国媒体称，法国警方拘捕杜罗夫主要是为了调查“电报”平台缺乏监管的问题，这一问题导致该平台助长各类犯罪活动。

“电报”目前约有 9 亿活跃用户，是俄语地区使用的最主要社交媒体平台之一，其总部位于阿联酋迪拜。

25 日晚些时候，俄罗斯驻法使馆发表声明说，在获知杜罗夫被捕的消息后，俄方立即要求法方就此作出解释，并要求法方保障杜罗夫的权利，提供领事探视，但法方一直避免就此问题进行沟通。俄方正在联系杜罗夫的律师。

据新华社电

## 巴西森林火灾增多 45 城进入紧急状态

据新华社圣保罗 8 月 25 日电（记者周永穗）因近日森林火灾数量异常增多，巴西圣保罗州州政府 24 日宣布该州 45 座城市进入紧急状态。

根据巴西国家太空研究院数据，圣保罗州在 22 日和 23 日两天内发生超过 2300 起火灾，打破全国纪录，24 日又记录了至少 305 起火灾。该州政府已成立危机处理办公室，并宣布该州 45 座城市进入为期 180 天的紧急状态。

当地气象部门预报说，圣保罗州内陆地区可能仍会持续干旱高温，并遭遇时速高达 90 公里的大风。民防部门对此警告说，已得到控制的火情可能将再次爆发。